
「電子マネーに関する調査」
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◆ 調査概要

調査目的

調査期間

対象地域

割付

調査方法

サンプル数

２００８年 ３ 月 １１ 日 ～ ３ 月 １２ 日

関東（１都３県：東京都 神奈川県 千葉県 埼玉県）
関西（２府１県：大阪府 京都府 兵庫県 ）

５００サンプル

インターネットリサーチ

303150～69歳

323140～49歳

313230～39歳

323120～29歳

女男割付

303150～69歳

323140～49歳

313230～39歳

323120～29歳

女男割付

電子マネー利用者（鉄道以外で）250サンプル 電子マネー非利用者（鉄道のみ利用も含む）250サンプル

電子マネーの利用状況（鉄道のみ or 鉄道以外）と非利用者の利用しない理由

調査主体 株式会社 アイ・エム・プレス

調査協力 株式会社GAIN（ゲイン）
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◆ 対象者プロフィール

性別 年代

居住地域 職業

東京都, 27.4

神奈川県, 20.2

埼玉県, 11.8

千葉県, 9.4

大阪府, 18.2

兵庫県, 8.8

京都府, 4.2

会社員／公務員,
45.0

大学生・大学院
生, 6.0

専門学校生, 0.0

無職・家事手伝
い, 2.2

その他, 0.8

会社役員／経営
者, 2.6

商工／サービス
／自営, 5.8

自由業, 4.8

パート・アルバイ
ト, 14.0

専業主婦, 18.8

男性, 50.0女性, 50.0

20～29歳, 25.2

30～39歳, 25.240～49歳, 25.2

50～69歳, 24.4
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◆ 調査票 ①

■調査票

番号 条件 内容 区分

Q-001 必須回答
あなたご自身とあなたのご家族の方が従事されている業種をすべてお答えくださ
い。

M/A

1 農業・林業・漁業・鉱業
2 建設業

3 製造業・卸売・小売業［食料］
4 製造業・卸売・小売業［飲料（酒類除く）］
5 製造業・卸売・小売業［酒類］

6 製造業・卸売・小売業［衣服・繊維製品］
7 製造業・卸売・小売業［トイレタリー］
8 製造業・卸売・小売業［医薬品］
9 製造業・卸売・小売業［化粧品］

10 製造業・卸売・小売業［石油製品］
11 製造業・卸売・小売業［AV・家電・電気機械器具］
12 製造業・卸売・小売業［鉄鋼・金属］

13 製造業・卸売・小売業［精密機械］
14 製造業・卸売・小売業［電機・電子］
15 製造業・卸売・小売業［自動車・輸送機器］
16 製造業・卸売・小売業［その他］

17 電気・ガス・熱供給・水道業
18 運輸・運送業
19 電気通信業

20 飲食業
21 金融業
22 保険業

23 不動産業
24 サービス業［旅行、その他宿泊所、娯楽業］
25 サービス業［その他］
26 映像・音楽関連業

27 設計事務所
28 デザイン・広告制作会社
29 出版・編集業

30 印刷関連業
31 マスコミ関連業
32 通信業
33 情報処理・情報サービス業

34 調査業・広告代理業
35 病院・医療機関
36 商社

37 官公庁
38 協同組合
39 学校・教育関連

40 研究所［民間・公共］
41 その他

Q-002 必須回答 あなたのお住まいの地域をお知らせください。 S/A

1 東京都

2 神奈川県

3 埼玉県

4 千葉県

5 大阪府

6 兵庫県

7 京都府

Q-003 必須回答 あなたの年齢をお知らせください。 S/A

1 19歳以下

2 20～29歳

3 30～39歳

4 40～49歳

5 50～69歳

6 70歳以上

電子マネーに関する調査

Q-004 必須回答 あなたは現在、「電子マネー」を利用していますか。 S/A

1 はい

2 いいえ

Q-005 必須回答 あなたが「電子マネー」を利用する状況をお答えください。 S/A

1 鉄道にしか使わない

2 鉄道以外にも使う

Q-006 必須回答 あなたが鉄道以外に利用している「電子マネー」をすべてお答えください。 M/A

1 Suica

2 Edy

3 PASMO

4 ICOCA

5 TOICA

6 PiTaPa

7 nanaco

8 WAON

9 Cmode

10 iD/DCMX

11 Smartplus/Visa Tauch

12 PayPass

13 JAL ICクーポン

14 QUICPay

15 その他 F/A

Q-007 必須回答
あなたが鉄道以外に利用している「電子マネー」の中で一番よく利用するものをひ
とつお答えください。

S/A

1 Suica

2 Edy

3 PASMO

4 ICOCA

5 TOICA

6 PiTaPa

7 nanaco

8 WAON

9 Cmode

10 iD/DCMX

11 Smartplus/Visa Tauch

12 PayPass

13 JAL ICクーポン

14 QUICPay

15 その他
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◆ 調査票 ②

Q-008 必須回答
あなたが鉄道以外に「電子マネー」を利用する理由をなるべく詳しくご自由にお書
きください。

F/A

Q-009 必須回答
あなたが鉄道以外に「電子マネー」を利用する上で不満な点・改善してほしい点を
なるべく詳しくご自由にお書きください。

F/A

Q-010 必須回答
あなたは鉄道以外に「電子マネー」で1カ月でどのぐらいの金額を支払っています
か。

S/A

1 1000円未満

2 1000円～5000円未満

3 5000円～1万円未満

4 1万～3万円未満

5 3万～5万円未満

6 5万円以上

Q-011 必須回答
あなたが鉄道以外に「電子マネー」をよく利用する場所としてあてはまるものをい
くつでもお答えください。

M/A

1 コンビニエンスストア

2 デパート

3 スーパー

4 ドラッグストア

5 自動販売機

6 駅売店

7 書店

8 ショッピングセンター

9 量販店

10 ガソリンスタンド

11 タクシー

12 レンタルショップ

13 飲食店

14 CDショップ

15 その他 F/A

Q-012 必須回答
あなたが「電子マネー」を利用しない理由をなるべく詳しくご自由にお書きくださ
い。鉄道には「電子マネー」を利用している方は、鉄道以外になぜ「電子マネー」を
利用しないのかお書きください。

F/A

Q-013 必須回答
「電子マネー」を今は利用していないが「この点が改善・解決されれば利用する」と
思う点をお書きください。鉄道には「電子マネー」を利用している方は、「この点が
改善・解決されれば鉄道以外でも利用する」という点をお書きください。

F/A

Q-014 必須回答 あなたは今後、鉄道に「電子マネー」を利用したいと思いますか。 S/A

1 とても利用したい

2 やや利用したい

3 あまり利用したくない

4 全く利用したくない

5 わからない

Q-015 必須回答 あなたは今後、鉄道以外に「電子マネー」を利用したいと思いますか。 S/A

1 とても利用したい

2 やや利用したい

3 あまり利用したくない

4 全く利用したくない

5 わからない

Q-016 必須回答 あなたの性別をお知らせください。 S/A

1 男性

2 女性

Q-017 必須回答 あなたのご職業をお知らせください。 S/A

1 会社員／公務員

2 会社役員／経営者

3 商工／サービス／自営

4 自由業

5 大学生・大学院生

6 専門学校生

7 パート・アルバイト

8 専業主婦

9 無職・家事手伝い

10 その他
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価格

チャネル

成分／効能

口コミ／他者の影響

セール

おいしい

2.8

-1.1

-6.2

-0.4

-3.8

-0.3

21.2

16.3

11.3

10.5

10.1

9.2

2.1

5.8

-0.9

-1.5

-1.0

-6.6

20代：男
(n=79)

30代：男
(n=77)

全体(n=664)

-1.5

1.0

-2.7

-1.4

-1.8

0.6

40代：男
(n=81)

-6.3

全体の数値 各属性の数値（20代男性の数値）

全体の数値との差を示す。たとえば

「価格」という項目の場合、20代男性は

全体の数値21.2%より2.8ポイント高い、

すなわち、21.2+2.8＝24.0%であるということ。

◆ 比率差分グラフの見方
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◆ サマリー① 「属性分析」

・鉄道以外に利用している「電子マネー」（複数回答可）は１位が「Edy」。その中でも利用率が一番高いのは「女性：20～29歳」。

・鉄道以外に利用している「電子マネー」で一番多いのも「Edy」。利用者が３番目に多い「nanaco」は女性の利用傾向が強い。

・１ヶ月の「電子マネー」での支払い金額として最も多いのは「1000～5000円未満」で46.0％。特に「女性：30～39歳」では61.3％となった。

・鉄道以外での「電子マネー」の利用場所で最も多いのは「コンビニエンスストア」。コンビニ以外の回答で特徴的なのは女性の「ドラッグストア」。
各属性において平均して約10％を超え、特に「女性20～29歳」では25.0％となっている。

・今後も鉄道に「電子マネー」を利用したいか？という問いには「とても利用したい」と「やや利用したい」というポジティブな回答が全体の59.4％。
その中で「男性：30～39歳」が最も積極的で65.6％。

・今後、鉄道以外に「電子マネー」を利用したいか？という問いには「とても利用したい」、｢やや利用したい｣という積極的な回答は56.6％。
各世代別に見ても50％を超えている。特に多いのは「男性：30～39歳」の64％

・１都３県と２府１県（大阪、京都、兵庫）にて「電子マネー」を利用する理由や不満点などを比較すると 、全く正反対の結果となった。

・鉄道以外に「電子マネー」を利用する理由として「女性：20～29歳」と「女性：50～69歳」は｢ポイントやマイルがたまる／ポイントが電子マネーになる」
という傾向が強い。男性「30～39歳」、「40～49歳」、「50～69歳」は上記の理由ではなく「小銭、お財布を持つ必要がない/小銭がたまらなくていい」
といった利便性を求める傾向がある。

・「40～49歳の男女」は「電子マネー」を利用する上で「使える店舗や品物が少ない」といった回答が多い。
機能面では「男性：30～39歳」で「チャージが面倒／チャージに不満」、「女性：30～39歳」で「チャージできる場所が少ない」という回答が
それぞれ上がっている。

・「電子マネー」を利用しない理由としては「女性：50～69歳」で「使い方などがよくわからない」が突出して多く、「男性50～69歳」では「必要性がない」
という回答が多かった。「30～39歳の男女」では「セキュリティーに不安がある／紛失・盗難が怖い」という回答が多かった

・この点が「改善、解決されれば利用する」という回答では、「30～39歳の男女」から「紛失時の対応とセキュリティーの向上」という結果が得られた。

・「男性：20～29歳」では「ポイントや割引などのメリットがあれば」という回答が最も多かったが、「女性：50～69歳」では「ポイントや割引」といった
特典ではなく、「使える店が増えれば」や「使い方や内容が理解できれば」といった回答が多かった。

※次項参照
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◆ サマリー② 「利用意向分析」

【Suica】を利用する理由

「小銭が要らないから便利」
（利便性）

【Edy】を利用する理由

「ポイントがたまるなど・・・」
（付加価値）

「Suicaの利益率」＞「Edyの利益率」

ポイントの獲得が「電子マネー」利用の
継続理由となると

ビジネスモデルとしてNG！？

↓
利益格差が広がる可能性が潜在的にある？

【既存ユーザー（売り上げ）の拡大をめざすには・・・】
「チャージできる場所の充実」と「電子マネー」を使える店舗の充実がカギ。特に「飲食店」。

さらに継続して取り込んでおくには「ポイントの充実」がキーになる。

【新規ユーザー獲得には・・・】
「使い方がわからない」「セキュリティーに不安がある」といった声がある一方で「電子マネー」を利用していない・興味を持っていない人たちは
「特にコレっ！」という決定的な理由があるわけではないこともわかる。
「電子マネー」を使う上での｢使用方法」や「安全性（特にセキュリティー面）」、「メリット・特典」などをアピールしていくと確実にユーザーの獲得が
できる可能性が高くなる。

全体 Suica Edy

サンプル数 (N= 245) (N= 76) (N= 98)

小銭、お財布を持つ必要がない/小銭がたまらなくていい 49.796 10.73 -11.02

ポイントやマイルがたまる/ポイントが電子マネーになる 29.796 -15.322 10

コンビニなど買い物で使える/便利である 17.551 2.186 -1.224

手軽に支払いができる/清算が早い 10.204 -0.994 0

その他 6.939 -2.991 2.245

使える場所が増えた 2.857 1.09 0.204

チャージが楽 1.633 2.315 -1.633

なんとなく 1.224 -1.224 -0.204

お得感がある 0.816 -0.816 1.224

アンケートなどの謝礼でもらうから 0.816 -0.816 1.224
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「Suica」と「Edy」を比較すると・・・

※ Q8×「Suica／Edy」
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「属性分析」
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◆ 属性分析 Q６ 鉄道以外に利用している「電子マネー」をすべてお答えください（MA）

・鉄道以外に利用している「電子マネー」（複数回答可）は１位が「Edy」で62.4％、 ２位が「Suica」で57.6％、３位が「Pasmo」で24.8％という結果となった。
・利用率がもっとも高い「Edy」において詳細を見てみると 「性×年代」別では「女性：20～29歳」が71.9％で「Edy」の利用が最も多かった。

逆に最も少なかったのは「女性：30～39歳」という結果となった。
・ ２番目に利用者の多かった「Suica」では「男性：40～59歳」が最も利用率が高く64.5％となっており、逆に利用率がもっとも低かったのは

「女性：20～29歳」となった。

S uica Edy P A SM O IC O CA TO IC A P iT aP a na naco W A O N Cm ode

6 .6 66667 6 .6 666667 6 .6666667 6 .6666667 6 .66666 67 6 .6666 667 6 .666 6667 6 .6 666667 6 . 6666667

全 体 (N=25 0) 57 .6 62 .4 24 .8 7 .6 0 .8 4 .4 23 .2 9 .2 2 .4

男 性 ：20～ 2 9歳 (N=31 ) 58 .065 54 .839 19 .355 9 .677 3 .2 26 3 .226 2 5 .806 6 .452 0

男 性 ：30～ 3 9歳 (N=32 ) 62 .5 65 .625 12 .5 6 .25 0 0 2 1 .875 3 .125 0

男 性 ：40～ 4 9歳 (N=31 ) 64 .516 67 .742 16 .129 12 .903 0 0 3 2 .258 9 .677 0

男 性 ：50～ 6 9歳 (N=31 ) 48 .387 64 .516 35 .484 9 .677 0 9 .677 9 .677 6 .452 3 .226

女 性 ：20～ 2 9歳 (N=32 ) 46 .875 71 .875 34 .375 9 .375 3 .1 25 12 .5 2 8 .125 15 .625 9 .375

女 性 ：30～ 3 9歳 (N=31 ) 54 .839 48 .387 29 .032 6 .452 0 3 .226 2 9 .032 6 .452 0

女 性 ：40～ 4 9歳 (N=32 ) 62 .5 68 .75 34 .375 3 .125 0 0 9 .375 12 .5 3 .125

女 性 ：50～ 6 9歳 (N=30 ) 63 .333 56 .667 16 .667 3 .333 0 6 .667 30 13 .333 3 .3336 3 .3

6 2. 5

54 . 8

4 6. 9

4 8 .4

6 4. 5

6 2. 5

5 8.1

5 7.6

S u ic a

56 .7

6 8 .8
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71 .9

6 4 .5

6 7 .7

6 5 .6

5 4 .8

6 2. 4

Edy

1 6 .7

3 4 .4

2 9 .0

3 4 .4

3 5. 5

1 6. 1

12 .5

1 9. 4

2 4 .8

PA S M O

3 .3

3.1
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6 .3

9 .7

7 .6
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0. 0

0.0

3 .1

0 .0

0 . 0

0.0
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0. 8

T O IC A

6 .7
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3 . 2

12 . 5

9. 7

0 . 0

0.0
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4 . 4
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9 .4
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9.7

32 .3

2 1 .9
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2 3 .2
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13 .3

1 2.5

6 .5

1 5. 6
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3 . 1
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0. 8
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0 .0
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◆ 属性分析 Q７ 鉄道以外に利用している「電子マネー」で一番よく利用するものをひとつお答えください（SA）

・鉄道以外に利用している「電子マネー」で一番よく利用しているのは、「Edy」で39.2％。ついで「Suica」、「nanaco」とつづく。
・ 「Edy」を最も利用しているのは「性×年代」別では「男性：50～69歳」で48.4％。 逆に最も利用の少ないのは「女性：50～69歳」となった。
・ 利用者が３番目に多い「nanaco」は全体的に女性が多く、「女性：40～49歳」を除く ３つの世代で10％を超えている。

S uica Edy P A SM O IC O CA TO IC A P iT aP a na na co W A O N Cm ode

6 .6 66667 6 .6 666667 6 .6666667 6 .6666667 6 .66666 67 6 .6666 667 6 .666 6667 6 .6 666667 6 . 6666667

全 体 (N =25 0 ) 30 .4 39 .2 8 .8 1 .2 0 2 .8 9 .6 2 .8 0 .4

男 性 ：20～ 2 9歳 （(N =31 ) 25 .806 41 .935 3 .226 0 0 3 .226 9 .677 6 .452 0

男 性 ：30～ 3 9歳 (N =32 ) 43 .75 37 .5 6 .25 3 .125 0 0 6 .25 0 0

男 性 ：40～ 4 9歳 (N =31 ) 41 .935 41 .935 0 0 0 0 9 .677 3 .226 0

男 性 ：50～ 6 9歳 （(N =31 ) 19 .355 48 .387 16 .129 3 .226 0 6 .452 6 .452 0 0

女 性 ：20～ 2 9歳 （(N =32 ) 15 .625 46 .875 9 .375 0 0 3 .125 1 5 .625 3 .125 3 .125

女 性 ：30～ 3 9歳 (N =31 ) 25 .806 32 .258 16 .129 0 0 3 .226 1 9 .355 0 0

女 性 ：40～ 4 9歳 (N =32 ) 37 .5 37 .5 12 .5 0 0 0 0 0 0

女 性 ：50～ 6 9歳 （(N =30 ) 33 .333 26 .667 6 .667 3 .333 0 6 .667 10 10 03 3 .3
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◆ 属性分析 Q１０ 鉄道以外に「電子マネー」で１ヶ月でどのぐらいの金額を支払いますか？（SA）

・１ヶ月の電子マネーでの支払い金額として最も多いのは「1000～5000円未満」で46.0％となった。
特に「女性：30～39歳」では61.3％の方が「1000～5000円未満」の利用となっている。
男女各世代において利用金額が「1～5000円未満」という回答が50％以上となっている。

1000円～5000円未

満

46.0

5000円～1万円未満

17.2

1000円未満

20.0

1万～3万円未満

13.6

5万円以上

0.8
3万～5万円未満

2.4

100 0円 未 満1000円 ～ 5 0005000円 ～ 1万 円未 満1万 ～ 3 万 円未 満3万 ～ 5万円 未 満5万 円以 上

16 .66667 16 .666667 1 6.666667 16.666667 16.6666 67 16.666 667

全 体 (N=25 0) 20 46 17.2 13.6 2 .4 0.8

男 性 ：20～2 9歳（(N=31 ) 9.677 51.613 16.129 19.355 0 3 .226

男 性 ：30～3 9歳 (N=32 ) 21.875 50 15.625 6.25 6. 25 0

男 性 ：40～4 9歳 (N=31 ) 19.355 48.387 6.452 22.581 0 3 .226

男 性 ：50～6 9歳（(N=31 ) 16.129 38.71 29.032 12.903 3.2 26 0

女 性 ：20～2 9歳（(N=32 ) 28.125 43.75 15.625 12.5 0 0

女 性 ：30～3 9歳 (N=31 ) 19.355 61.29 6.452 12.903 0 0

女 性 ：40～4 9歳 (N=32 ) 31.25 37.5 18.75 9.375 3.1 25 0

女 性 ：50～6 9歳（(N=30 ) 13.333 36.667 30 13.333 6.6 67 013.3

3 1 .3

19 .4

2 8.1

16.1

19 .4

21 .9

9 .7

20 .0

1000円 未満

36 .7

37. 5

61. 3

43. 8

38 .7

48 .4

5 0 .0

51 .6

46. 0

10 00円～ 5000円未 満

30. 0

1 8 .8

6 .5

15 .6

29 .0

6 .5

15 .6

16 .1

1 7.2

5 00 0円～ 1万 円未 満

13. 3
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12 .5
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19 .4
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1万～ 3万 円 未満
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0 .0
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0 .0
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0 .0
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3万 ～ 5万 円未 満

0 .0

0 .0

0 .0

0 .0

0 .0

3.2

0 .0

3.2

0 .8

5万 円 以上

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1000円未満, 50

1000円～5000円
未満, 115

5000円～1万円未
満, 43

1万～3万円未満,
34

3万～5万円未満,
6

5万円以上, 2

割合
（％）

実数
（N）
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◆ 属性分析 Q11 鉄道以外に「電子マネー」をよく利用する場所として当てはまる場所について（MA）

・鉄道以外での「電子マネー」の利用場所は「コンビニエンスストア」が最も多く79.2％。「女性：50～69歳」の66.7％以外はすべて70％を大きく上回っている。
・コンビニエンスストアに続き、「自動販売機」、「駅売店」での利用が各世代で安定し、約20％を超えている。
・女性の「ドラッグストア」での利用率が高く各属性において 平均して約10％を超えている。特に「女性20～29歳」では25.0％となっている。

コ ン ビ ニ エ ン ス ス ト アデ パ ー ト ス ー パ ー ド ラ ッ グ ス ト ア自 動 販 売 機 駅 売 店 書 店 シ ョ ッ ピ ン グ セ ン タ ー量 販 店

6.6 666 67 6 .6 666 667 6 .666 666 7 6 .66 6666 7 6 .66 666 6 7 6 .6 666 6 67 6 .666 6 667 6 .6 666 667 6 . 666 666 7

全 体 (N = 25 0 ) 7 9 .2 3 .2 13 .2 9 .2 22 .4 30 .4 7 .2 5 .6 4

男 性 ： 20～ 2 9歳 （(N = 31 ) 83 .871 3 .226 12 .90 3 1 2 .90 3 3 5 .4 8 4 25 .8 06 6 .452 12 .903 9 .67 7

男 性 ： 30～ 3 9歳 (N = 32 ) 90 .625 6 .25 15 .62 5 0 2 5 21 .8 75 3 .125 9 .375 0

男 性 ： 40～ 4 9歳 (N = 31 ) 77 .419 0 6 .45 2 3 .22 6 1 9 .3 5 5 32 .2 58 9 .677 6 .452 6 .45 2

男 性 ： 50～ 6 9歳 （(N = 31 ) 77 .419 3 .226 19 .35 5 0 9 .6 7 7 35 .4 84 6 .452 9 .677 6 .45 2

女 性 ： 20～ 2 9歳 （(N = 32 ) 71 .875 9 .375 12 .5 2 5 2 1 .8 7 5 25 9 .375 3 .125 3 .12 5

女 性 ： 30～ 3 9歳 (N = 31 ) 90 .323 0 3 .22 6 1 2 .90 3 1 9 .3 5 5 35 .4 84 3 .226 0 3 .22 6

女 性 ： 40～ 4 9歳 (N = 32 ) 75 0 9 .37 5 9 .37 5 31 . 2 5 34 .3 75 1 2 .5 3 .125 0

女 性 ： 50～ 6 9歳 （(N = 30 ) 66 .667 3 .333 26 .66 7 1 0 1 6 .6 6 7 33 .3 33 6 .667 0 3 .33 36 6 .7
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2 5 .0

3 5 .5

3 2 .3

21 . 9

25 .8

30 . 4

駅 売 店

6 .7

1 2. 5

3. 2

9 . 4

6 . 5

9 .7

3 .1

6 .5
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◆ 属性分析 Q14 今後、鉄道に「電子マネー」を利用したいと思いますか？（SA）

20 20 20 20 20

全 体 (N=50 0) 29.6 29.8 15.4 11.2 14

男 性 ：20～ 2 9歳 （(N=62 ) 27.419 33.871 9.677 12.903 16.1 29

男 性 ：30～ 3 9歳 (N=64 ) 29.688 35.938 14.063 9.375 10.9 38

男 性 ：40～ 4 9歳 (N=62 ) 25.806 30.645 19.355 9.677 14.5 16

男 性 ：50～ 6 9歳 （(N=62 ) 25.806 30.645 16.129 16.129 11. 29

女 性 ：20～ 2 9歳 （(N=64 ) 39.063 18.75 17.188 17.188 7.8 13

女 性 ：30～ 3 9歳 (N=62 ) 32.258 27.419 16.129 12.903 11. 29

女 性 ：40～ 4 9歳 (N=64 ) 28.125 26.563 20.313 1.563 23.4 38

女 性 ：50～ 6 9歳 （(N=60 ) 28.333 35 10 10 16.6 6728 .3

28.1

32 .3

3 9 .1

25 .8

25 .8

2 9 .7

27.4
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と て も 利 用 した い

35.0

2 6 .6

27 .4

1 8 .8

30.6

30.6

35 .9
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10. 0
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9 .7
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1 1 .2

全 く利 用 したくな い

16 .7

23 .4

11 .3

7 .8

11 .3

1 4 .5

10 .9

16 .1

1 4.0

わ からな い
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わからない

14.0

全く利用した

くない

11.2

あまり利用し

たくない

15.4
やや利用し

たい

29.8

とても利用し

たい

29.6

・「とても利用したい」と「やや利用したい」というポジティブな意見が全体の59.4％と約６割を占めた。その中で「男性：30～39歳」が最も積極的で65.6％となった。
・「あまり利用したくない」と「全く利用したくない」というネガティブな意見は26.6％。特に消極的なのは「女性：20～29歳」で34.4％となった。

とても利用したい,
148

やや利用したい,
149

あまり利用したくな
い, 77

全く利用したくな
い, 56

わからない, 70

割合
（％）

実数
（N）
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◆ 属性分析 Q15 今後、鉄道以外に「電子マネー」を利用したいと思いますか？（SA）

20 20 20 20 20

全 体 (N=50 0) 25 .2 31.4 16 .8 11 .4 15 .2

男 性 ：20～ 2 9歳 （(N=62 ) 25 .806 30 .645 11 .29 12.903 19 .3 55

男 性 ：30～ 3 9歳 (N=64 ) 26 .563 37.5 17 .188 9.375 9 .3 75

男 性 ：40～ 4 9歳 (N=62 ) 30 .645 30 .645 16 .129 8.065 14 .5 16

男 性 ：50～ 6 9歳 （(N=62 ) 22 .581 30 .645 16 .129 16.129 14 .5 16

女 性 ：20～ 2 9歳 （(N=64 ) 26 .563 25 23 .438 15.625 9 .3 75

女 性 ：30～ 3 9歳 (N=62 ) 27 .419 27 .419 16 .129 12.903 16 .1 29

女 性 ：40～ 4 9歳 (N=64 ) 23 .438 26 .563 23 .438 3.125 23 .4 38

女 性 ：50～ 6 9歳 （(N=60 ) 18 .333 43 .333 10 13.333 151 8. 3
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2 7.4

26 .6
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3 0. 6

26 .6

25 .8
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と て も 利 用 した い

43 . 3
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や や 利 用 した い

10 .0

23 . 4
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11 . 3

1 6.8

あ ま り利 用 し た く な い

13. 3

3 .1
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15 .6

1 6.1

8 .1

9 .4
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1 1. 4

全 く利 用 した く な い

15 .0

23 . 4

1 6 .1

9 .4

1 4 .5

1 4 .5

9 .4

1 9 .4

1 5.2

わ か らな い

0 % 10 % 20% 30 % 40% 50 % 60% 7 0% 80% 9 0% 100%

とても利用し

たい

25.2

やや利用し

たい

31.4

あまり利用し
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16.8

全く利用した

くない

11.4

わからない

15.2

・「とても利用したい」、｢やや利用したい｣という積極的な意見は56.6％。各世代別に見ても50％を超えている。特に多いのは「男性：30～39歳」の64％。
・「あまり利用したくない」、「全く利用したくない」という消極的な意見は28.2％。「女性：20～29歳」は最も利用意向がなく32.2％となった。

とても利用したい,
126

やや利用したい,
157

あまり利用したくな
い, 84

全く利用したくな
い, 57

わからない, 76

割合
（％）

実数
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◆ 属性分析 「Q8 鉄道以外に「電子マネー」を利用する理由（FA） × 居住地」

「Q9 鉄道以外に「電子マネー」を利用する上での不満点・改善点（FA） × 居住地」

Q8 １都３県と２府１県（大阪、京都、兵庫）を比較すると 、全く正反対の結果となった。

Q9 １都３県と２府１県（大阪、京都、兵庫）を比較すると 、全く正反対の結果となった。

全体 １都３県 ２府１県

サンプル数 (N= 250) (N= 194) (N= 56)

小銭、お財布を持つ必要がない/小銭がたまらなくていい 48.8 2.746 -9.514

ポイントやマイルがたまる/ポイントが電子マネーになる 30 -0.103 0.357

コンビニなど買い物で使える/便利である 18 0.041 -0.143

手軽に支払いができる/清算が早い 10 0.825 -2.857

使える場所が増えた 2.8 0.293 -1.014

チャージが楽 1.6 0.462 -1.6

お得感がある 1.2 -0.169 0.586

なんとなく 1.2 -0.685 2.371

アンケートなどの謝礼でもらうから 0.8 0.231 -0.8

その他 7.2 -1.53 5.3

48.8

30.0

18.0

10.0

2.8

1.6

1.2

1.2

0.8

7.2

0 50 100
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5.3
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-0.1

0.4

-9.5

-20 0 20

全 体 １都３県 ２府１県

サンプル数 (N= 250) (N= 194) (N= 56)

まだ使える店舗や品物が少ない 31.6 1 .905 -6.6

特になし 28.4 -1.08 3.743

チャージが 面倒/チャージに不満 9.6 1.225 -4.243

規格を統一または共有してほ しい 9.2 -0.437 1.514

チャージできる場所が少ない 5.2 0.986 -3.414

セキュリティに不安がある 4.4 -2.854 9.886

ポイントに不満がある 4.4 0 .755 -2.614

残高が わかりにくい/明細がわか りにくい 2.4 0 .693 -2.4

どこで使えるか分かりづらい 2 -0.454 1.571

メリットがない/お得感が ない 2 -0.454 1.571

公共料 金が支払えない 0.8 0 .231 -0.8

その他 8 0.763 -2.643
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◆ 属性分析 Q12「電子マネー」を利用しない／鉄道以外に利用しない理由（FA） × 「居住地」

Q13「電子マネー」を今は利用していないが「この点が改善・解決されれば利用する」／鉄道には利用しているが「この点が改善・解決されれば鉄道以外でも利用する」

理由（FA） × 「居住地」

Q12 １都３県と２府１県（大阪、京都、兵庫）を比較すると 、全く正反対の結果がとなった。

Q13 １都３県と２府１県（大阪、京都、兵庫）を比較すると 、全く正反対の結果がとなった。

全 体 １都 ３県 ２ 府 １ 県

サ ン プ ル 数 (N = 2 50 ) (N=  1 5 0) (N=  1 0 0 )

必 要 性 が な い 2 7 .2 - 0 .5 33 0. 8

使 い 方 な ど が よ くわ か ら な い 1 6 .4 - 1 .7 33 2. 6

現 金 や カ ー ドで 充 分 1 6 0 0

セ キ ュ リ テ ィに 不 安 が あ る / 紛 失 ・ 盗 難 が 怖 い 1 4 .4 0 .9 33 - 1. 4

手 続 き や 管 理 が 面 倒 1 0 .8 -0 .8 1. 2

利 用 す る 機 会 や 場 所 が な い 1 0 -2 3

使 い す ぎ が 心 配 / 金 銭 感 覚 が な く な る 7 .2 2 .8 - 4. 2

メ リ ッ ト が な い 3 .6 1 .0 67 - 1. 6

携 帯 に 機 能 が 付 い て い な い 2 .4 -0 .4 0. 6

利 便 性 を感 じ な い 2 0 .6 67 - 1

な ん と な く/ 特 に な し 2 0 .6 67 - 1

興 味 が な い 1 .6 - 0 .2 67 0. 4

き ら い 1 .2 0 .1 33 - 0. 2

そ の他 6 0 0
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全体 １都３県 ２府１県

サンプル数 (N= 250) (N= 150) (N= 100)

特になし 19.6 2.4 -3.6

紛失時 の対応とセキュリティの向上 15.2 -0.533 0.8

ポイントや割 引などのメリットがあれば 14.4 2.933 -4.4

今後も 利用しな い/必要性を感じない 12.8 -0.133 0.2

使える店が増えれば 9.2 1.467 -2.2

使い方や内容が理解できれば 7.6 -2.933 4.4

入金や 手続きが簡単になれば 6 -3.333 5

どこでも共通で使えるようになれ ば 5.6 1.067 -1.6

支払額 や残高の表 示と明瞭 化 4 0.667 -1

よくわからな い 4 -1.333 2

機会が あれば使 ってみたい 4 0.667 -1

強制されなければ使わな い 1.2 0.133 -0.2

その他 6 -0.667 1
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◆ 属性分析 Q8 鉄道以外に「電子マネー」を利用する理由（FA） × 「年代×性別」

・鉄道以外に「電子マネー」を利用する理由として「女性：20～29歳」と「女性：50～69歳」は｢ポイントやマイルがたまる／ポイントが電子マネーになる」という
認識が強い。
逆に男性の「30～39歳」、「40～49歳」、「50～69歳」は上記の理由ではなく「小銭、お財布を持つ必要がない/小銭がたまらなくていい」といった利便性を
求めているといえる。

全体 男性：20～29歳 男性：30～39歳 男性：40～49歳 男性：50～69歳 女性：20～29歳 女性：30～39歳 女性：40～49歳 女性：50～69歳

サンプル数 (N= 250) (N= 31) (N= 32) (N= 31) (N= 31) (N= 32) (N= 31) (N= 32) (N= 30)

小銭、お財布を持つ必要がない/小銭がたまらなくていい 48.8 -6.865 10.575 6.039 6.039 -11.3 2.813 4.325 -12.133

ポイントやマイルがたまる/ポイントが電子マネーになる 30 5.484 -14.375 -10.645 -7.419 16.875 5.484 -11.25 16.667

コンビニなど買い物で使える/便利である 18 4.581 0.75 1.355 -1.871 -5.5 1.355 -5.5 5.333

手軽に支払いができる/清算が早い 10 2.903 -3.75 -3.548 -6.774 -3.75 6.129 8.75 0

使える場所が増えた 2.8 3.652 -2.8 0.426 0.426 -2.8 -2.8 3.45 0.533

チャージが楽 1.6 4.852 -1.6 -1.6 1.626 -1.6 -1.6 -1.6 1.733

お得感がある 1.2 -1.2 1.925 -1.2 -1.2 -1.2 -1.2 5.05 -1.2

なんとなく 1.2 2.026 1.925 -1.2 2.026 -1.2 -1.2 -1.2 -1.2

アンケートなどの謝礼でもらうから 0.8 -0.8 -0.8 -0.8 -0.8 2.325 -0.8 -0.8 2.533

その他 7.2 -0.748 -7.2 2.477 2.477 5.3 -3.974 2.175 -0.533
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◆ 属性分析 Q9 鉄道以外に「電子マネー」を利用する上での不満点・改善点（FA） × 「年代×性別」

・「40～49歳の男女」は「電子マネー」を利用する上で「使える店舗や品物が少ない」といった回答が多い。
・機能面で言うと「男性：30～39歳」で「チャージが面倒／チャージに不満」という回答が多い。

また「女性：30～39歳」では「チャージできる場所が少ない」という回答が多かった。

全体 男性：20～29歳 男性：30～39歳 男性：40～49歳 男性：50～69歳 女性：20～29歳 女性：30～39歳 女性：40～49歳 女性：50～69歳

サンプル数 (N= 250) (N= 31) (N= 32) (N= 31) (N= 31) (N= 32) (N= 31) (N= 32) (N= 30)

まだ使える店舗や品物が少ない 31.6 3.884 -6.6 10.335 -2.568 -9.725 -2.568 9.025 -1.6

特になし 28.4 3.858 -6.525 -5.819 10.31 2.85 -12.271 -3.4 11.6

チャージが面倒/チャージに不満 9.6 -6.374 12.275 -3.148 0.077 2.9 0.077 -3.35 -2.933

規格を統一または共有してほしい 9.2 0.477 0.175 0.477 3.703 -6.075 -2.748 0.175 4.133

チャージできる場所が少ない 5.2 -5.2 -2.075 -1.974 -1.974 1.05 10.929 1.05 -1.867

セキュリティに不安がある 4.4 -1.174 -4.4 -1.174 -1.174 4.975 5.277 1.85 -4.4

ポイントに不満がある 4.4 2.052 -4.4 5.277 2.052 -1.275 -1.174 -1.275 -1.067

残高がわかりにくい/明細がわかりにくい 2.4 0.826 0.725 -2.4 -2.4 0.725 4.052 0.725 -2.4

どこで使えるか分かりづらい 2 -2 4.25 -2 -2 1.125 1.226 -2 1.333

メリットがない/お得感がない 2 1.226 -2 4.452 1.226 -2 -2 -2 1.333

公共料金が支払えない 0.8 -0.8 -0.8 2.426 -0.8 2.325 -0.8 -0.8 -0.8

その他 8 4.903 4.5 -1.548 -4.774 1.375 4.903 -4.875 -4.667
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◆ 属性分析 Q12 「電子マネー」を利用しない／鉄道以外に利用しない理由（FA） × 「年代×性別」

・利用しない理由としては「女性：50～69歳」で「使い方などがよくわからない」が突出して多く、「男性50～69歳」では「必要性がない」という回答が多かった。
逆に「男性：50～69歳」では「使い方がわからない」とは感じていない。

・「30～39歳の男女」では「セキュリティーに不安がある／紛失・盗難が怖い」という意見が多かった。逆に「Edy」の利用率が最も高い属性の
「女性：20～29歳」は感じていなかった。

全体 男性：20～29歳 男性：30～39歳 男性：40～49歳 男性：50～69歳 女性：20～29歳 女性：30～39歳 女性：40～49歳 女性：50～69歳

サンプル数 (N= 250) (N= 31) (N= 32) (N= 31) (N= 31) (N= 32) (N= 31) (N= 32) (N= 30)

必要性がない 27.2 -4.619 -8.45 -4.619 14.735 4.05 1.832 -2.2 -0.533

使い方などがよくわからない 16.4 -6.723 -3.9 -6.723 -9.948 -3.9 6.181 2.35 23.6

現金やカードで充分 16 0.129 2.75 0.129 3.355 2.75 3.355 -3.5 -9.333

セキュリティに不安がある/紛失・盗難が怖い 14.4 -1.497 10.6 -1.497 4.955 -11.275 11.406 -5.025 -7.733

手続きや管理が面倒 10.8 5.329 -4.55 -1.123 -4.348 -1.425 -4.348 7.95 2.533

利用する機会や場所がない 10 -6.774 5.625 2.903 -3.548 -0.625 -6.774 8.75 0

使いすぎが心配/金銭感覚がなくなる 7.2 5.703 -0.95 -3.974 -3.974 8.425 2.477 -4.075 -3.867

メリットがない 3.6 9.303 2.65 2.852 -3.6 -3.6 -3.6 -3.6 -0.267

携帯に機能が付いていない 2.4 0.826 -2.4 4.052 -2.4 0.725 0.826 -2.4 0.933

利便性を感じない 2 1.226 -2 -2 1.226 4.25 1.226 -2 -2

なんとなく/特になし 2 1.226 -2 1.226 -2 1.125 -2 1.125 1.333

興味がない 1.6 1.626 -1.6 -1.6 -1.6 1.525 4.852 -1.6 -1.6

きらい 1.2 -1.2 -1.2 -1.2 -1.2 5.05 -1.2 1.925 -1.2

その他 6 3.677 -2.875 3.677 -6 -2.875 3.677 -2.875 4
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◆ 属性分析 Q13 「電子マネー」を今は利用していないが「この点が改善・解決されれば利用する」／鉄道には利用しているが「この点が

改善・解決されれば鉄道以外でも利用する」理由（FA） × 「年代×性別」

・「30～39歳の男女」から「紛失時の対応とセキュリティーの向上」というQ12と同じような回答が得られた。
・「男性：20～29歳」では「ポイントや割引などのメリットがあれば」という回答が最も多かった。
・「女性：50～69歳」では「ポイントや割引」といった特典ではなく、「使える店が増えれば」や「使い方や内容が理解できれば」といった回答が多かった。

全体 男性：20～29歳 男性：30～39歳 男性：40～49歳 男性：50～69歳 女性：20～29歳 女性：30～39歳 女性：40～49歳 女性：50～69歳

サンプル数 (N= 250) (N= 31) (N= 32) (N= 31) (N= 31) (N= 32) (N= 31) (N= 32) (N= 30)

特になし 19.6 -0.245 -7.1 9.432 9.432 -0.85 9.432 -7.1 -12.933

紛失時の対応とセキュリティの向上 15.2 -5.523 22.3 -8.748 -5.523 -5.825 10.606 3.55 -11.867

ポイントや割引などのメリットがあれば 14.4 14.632 1.225 -1.497 -1.497 4.35 -1.497 -5.025 -11.067

今後も利用しない/必要性を感じない 12.8 -3.123 -6.55 0.103 3.329 -0.3 -6.348 5.95 7.2

使える店が増えれば 9.2 -5.974 -6.075 0.477 3.703 3.3 -2.748 -6.075 14.133

使い方や内容が理解できれば 7.6 -1.148 -1.35 -1.148 -7.6 -4.475 -4.374 4.9 15.733

入金や手続きが簡単になれば 6 3.677 -6 0.452 3.677 0.25 -6 -2.875 7.333

どこでも共通で使えるようになれば 5.6 0.852 6.9 4.077 0.852 -2.475 -5.6 -2.475 -2.267

支払額や残高の表示と明瞭化 4 2.452 -0.875 -4 -0.774 2.25 2.452 -0.875 -0.667

よくわからない 4 -4 -4 2.452 -4 -0.875 2.452 2.25 6

機会があれば使ってみたい 4 -0.774 -4 -4 -0.774 2.25 5.677 5.375 -4

強制されなければ使わない 1.2 -1.2 1.925 -1.2 2.026 -1.2 2.026 -1.2 -1.2

その他 6 3.677 3.375 0.452 -6 6.5 -2.774 -2.875 -2.667
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◆ 調査報告 Q12表側×Q13表頭 ◆ キーワードは「セキュリティーに不安」「メリットがない」「使い方がよくわからない」

紛失時の対応
とセキュリティ
の向上

ポイントや割引
などのメリット
があれば

今後も利用し
ない／必要性
を感じない

入金や手続
が簡単にな
れば

使える店が
増えれば

どこでも共通で
使えるようにな
れば

機会があれば
使ってみたい

使い方や内容が
理解できれば

その他強制されなけ
れば使わない

支払額や残高の
表示と明瞭化

特になしよくわからない

サ ン プ ル数 (N= 250 ) (N= 38) (N = 36) (N = 32) (N= 1 5) (N=  14) (N=  19 ) (N= 23)

必 要性 がない 2 4.4 - 13 .87 4 0 .6 3 .725 -1 7.733 4.1 71 -24 .4 -1 1 .357

現 金や カー ドで 充分 1 4.8 -4 .27 4 1 .86 7 -5 .425 -1 4 .8 6.6 29 -14 .8 - 1 .757

使 い 方など が よ くわ から ない 1 4.4 -9 .13 7 - 11 .62 2 1 .225 -7. 733 -1 4 .4 59 .2 84 - 5 .704

セキ ュリ テ ィに不 安 があ る/ 紛失・ 盗難 が怖 い 1 3.6 39 .03 2 -2 .48 9 8 .275 -1 3 .6 -6. 457 -13 .6 - 9 .252

手 続き や管 理が 面倒 9.6 -4 .33 7 -6 .82 2 -0 .225 23. 733 -2. 457 -4 .3 37 - 5 .252

利 用す る 機 会や 場所 がない 9.6 -6 .96 8 -6 .82 2 -6 .475 23. 733 11. 829 -4 .3 37 3 .443

使 い す ぎが 心配 /金銭 感 覚がなくなる 6.8 -4 .16 8 -1 .24 4 2 .575 - 6 .8 - 6 .8 -6 .8 - 2 .452

メリ ットがない 3.6 1 .66 3 18 .62 2 -3 .6 - 3 .6 - 3 .6 -3 .6 0 .748

なん となく/特に なし 2 0.63 2 - 2 1 .125 4. 667 -2 -2 -2

利 便性 を感 じない 1.6 1 .03 2 1 .17 8 1 .525 - 1 .6 - 1 .6 -1 .6 2 .748

携 帯に 機 能が 付 いてい ない 1.6 - 1 .6 -1 .6 1 .525 - 1 .6 - 1 .6 -1 .6 -1 .6

興 味が ない 1.6 1 .03 2 1 .17 8 1 .525 - 1 .6 - 1 .6 -1 .6 -1 .6

き ら い 1.2 1 .43 2 -1 .2 -1 .2 - 1 .2 - 1 .2 4 .0 63 -1 .2

その 他 5.2 0 .06 3 0 .35 6 -2 .075 - 5 .2 9.0 86 -5 .2 -5 .2
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サン プル数 (N= 10 ) (N=  10 ) (N=  3 ) (N = 10) (N= 49) (N=  15)

必要 性 がな い 15.6 5 .6 -24 .4 15 .6 14.376 -11.067

現金 や カー ドで 充分 -4.8 5 .2 18 .533 -4 .8 7.649 -1.467

使い 方 などがよ くわか ら ない 5.6 -4 .4 -14 .4 5 .6 -6.237 -1.067

セキ ュリテ ィに不 安が あ る/紛 失・盗 難が 怖 い -13.6 -13 .6 19 .733 -13 .6 -9.518 -6.933

手続 き や 管理 が 面倒 -9.6 -9 .6 -9 .6 0 .4 4.686 3.733

利用 す る 機会 や場 所 がない 10.4 -9 .6 23 .733 30 .4 -5.518 -9 .6

使い す ぎ が心 配/金 銭感 覚が なくな る -6.8 23 .2 26 .533 -6 .8 -0.678 13 .2

メリットが ない -3.6 -3 .6 -3 .6 -3 .6 -3.6 -3 .6

なん と なく/特に なし -2 -2 -2 -2 0.041 4.667

利便 性 を感じ ない -1.6 -1 .6 -1 .6 -1 .6 -1.6 -1 .6

携帯 に 機能 が付 いてい ない 8.4 8 .4 -1 .6 -1 .6 -1.6 5.067

興味 が ない -1.6 -1 .6 -1 .6 -1 .6 -1.6 5.067

き らい -1.2 -1 .2 -1 .2 -1 .2 0.841 -1 .2

その 他 4.8 4 .8 28 .133 -5 .2 -1.118 1.467
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◆ 調査報告 Q13表側×Q14、15 ◆キーワードは「使える店が増えれば」、「セキュリティーの向上」

全体 とても利用したい やや利用したい あまり利用したくない 全く利用したくない わからない

サンプル数 (N= 250) (N= 23) (N= 50) (N= 68) (N= 53) (N= 56)

特になし 19.6 -6.557 -5.6 -7.835 20.023 -1.743

紛失時の対応とセキュリティの向上 15.2 -10.852 0.8 14.212 -5.766 -8.057

ポイントや割引などのメリットがあれば 14.4 2.991 7.6 -2.635 -8.74 3.457

今後も利用しない/必要性を感じない 12.8 -8.452 -12.8 -1.035 19.275 -2.086

使える店が増えれば 9.2 8.191 8.8 -3.318 -7.313 -0.271

使い方や内容が理解できれば 7.6 -3.252 2.4 -0.247 -1.94 1.329

入金や手続きが簡単になれば 6 -1.652 -2 1.353 -6 6.5

どこでも共通で使えるようになれば 5.6 11.791 0.4 0.282 -3.713 -2.029

支払額や残高の表示と明瞭化 4 4.696 -2 1.882 -4 1.357

よくわからない 4 4.696 -4 -2.529 -0.226 4.929

機会があれば使ってみたい 4 4.696 8 -2.529 -2.113 -4

強制されなければ使わない 1.2 -1.2 -1.2 -1.2 2.574 0.586

その他 6 2.696 0 -0.118 -0.34 -0.643
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サンプル数 (N= 250) (N= 3) (N= 50) (N= 76) (N= 56) (N= 65)

特になし 19.6 -19.6 -11.6 -1.179 19.686 -5.754

紛失時の対応とセキュリティの向上 15.2 -15.2 0.8 11.116 -6.271 -7.508

ポイントや割引などのメリットがあれば 14.4 -14.4 3.6 1.389 -7.257 2.523

今後も 利用しない/必要性を感じない 12.8 -12.8 -10.8 -3.589 19.343 -3.569

使える店が増えれば 9.2 24.133 12.8 -6.568 -3.843 0.031

使い方や内容が理解できれば 7.6 25.733 2.4 -1.021 -4.029 1.631

入金や手続きが簡単になれば 6 -6 6 -6 -6 7.846

どこでも共通で使えるようになれば 5.6 27.733 2.4 2.295 -3.814 -2.523

支払額や残高の表示と明瞭化 4 -4 0 -0.053 -4 3.692

よくわからない 4 -4 -4 -1.368 -2.214 6.769

機会があれば使ってみたい 4 29.333 8 -2.684 -2.214 -2.462

強制されなければ使わない 1.2 -1.2 -1.2 -1.2 2.371 0.338

その他 6 -6 -2 4.526 -2.429 -1.385
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「利用意向分析」
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◆ 利用意向分析

● 現ユーザーの利用意向
・１都３県では「Suica」が多いが逆に２府１県では「Edy」が多い（特に会社員／公務員）。特に「Suica」では鉄道において「とても利用したい」と思っている。
・「Suica」では「自動販売機」、「駅売店」での利用が高く、「Edy」は「コンビニエンスストア」での利用度が高い。（Q7）

・鉄道以外に「電子マネー」を使う理由で「ポイントやマイルがたまる／ポイントが電子マネーになる」と回答したのは「女性：20～29歳」と「女性：50～59歳」が多く
使っている｢電子マネー｣は「Edy」で、利用場所としては「スーパー」、「飲食店」で鉄道以外での利用意向も強い。（Q8）

・鉄道以外に「電子マネー」を利用する上での不満としては「チャージできる場所が少ない」との回答が目立つ。「専業主婦」からは「まだ使える店舗や品物が少ない」
といった回答が多い。特に感じているのは「飲食店」において。（Q9）

・鉄道以外に｢電子マネー｣を使う場所として女性は「ドラッグストア」との回答が多い。１都３県での「Suica」利用者は「自動販売機」、「駅売店」での利用が多い。
「コンビニエンスストア」や「飲食店」では｢とても利用したい」と考えている。（Q11）

● 非ユーザーの利用意向
・「女性（特に専業主婦）」の多くが「使い方などがよくわからない」と回答。「会社員／公務員」は「セキュリティーに不安がある／紛失・盗難が怖い」と回答。
・鉄道利用・鉄道以外での利用に共通して「利用したくない」「あまり利用したくない」と回答した理由は「セキュリティーに不安がある／紛失・盗難が怖い」という回答。

鉄道以外では「使い方がよくわからない」、「利用する機会や場所が少ない」という回答。（Q12）

・「専業主婦」は「今後も利用しない／必要性を感じない」と考えている。
「利用したくない」、「全く利用したくない」という回答をした中でも理由として「特になし」と回答している人が多い。（Q13）
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◆ 利用意向分析

Q-008：あなたが鉄道以外に「電子マネー」を利用する理由をなるべく詳しくご自由にお書きください。

サ
ン
プ
ル

数
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、
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早
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全体 250 48.8 30.0 18.0 10.0

性別 男性 125 52.8 23.2 19.2 7.2

女性 125 44.8 36.8 16.8 12.8

性×年代 男性:20～29歳 31 41.9 35.5 22.6 12.9

男性:30～39歳 32 59.4 15.6 18.8 6.3

男性:40～49歳 31 54.8 19.4 19.4 6.5

男性:50～69歳 31 54.8 22.6 16.1 3.2

女性:20～29歳 32 37.5 46.9 12.5 6.3

女性:30～39歳 31 51.6 35.5 19.4 16.1

女性:40～49歳 32 53.1 18.8 12.5 18.8

女性:50～69歳 30 36.7 46.7 23.3 10.0

利用意向（鉄道） 利用したい（計） 224 49.6 31.3 17.4 11.2

利用したくない（計） 12 41.7 25.0 16.7 -

わからない 14 42.9 14.3 28.6 -

とても利用したい 125 53.6 30.4 16.8 13.6

やや利用したい 99 44.4 32.3 18.2 8.1

あまり利用したくない 9 55.6 33.3 11.1 -

全く利用したくない 3 - - 33.3 -

わからない 14 42.9 14.3 28.6 -

利用意向（鉄道以外） 利用したい（計） 230 49.6 31.7 17.4 10.9

利用したくない（計） 9 33.3 22.2 11.1 -

わからない 11 45.5 - 36.4 -

とても利用したい 123 48.0 34.1 17.9 15.4

やや利用したい 107 51.4 29.0 16.8 5.6

あまり利用したくない 8 37.5 25.0 12.5 -

全く利用したくない 1 - - - -

わからない 11 45.5 - 36.4 -

最頻利用マネー Suica 76 60.5 14.5 19.7 9.2

Edy 98 38.8 39.8 16.3 10.2

PASMO 22 72.7 9.1 9.1 13.6

ICOCA 3 66.7 - 33.3 -

TOICA - - - - -

PiTaPa 7 28.6 28.6 - -

nanaco 24 41.7 58.3 20.8 4.2

WAON 7 14.3 57.1 42.9 14.3

Cmode 1 - - 100.0 -

使用場所 コンビニエンスストア 198 49.0 31.3 18.2 11.1

デパート 8 62.5 - 25.0 -

スーパー 33 42.4 45.5 12.1 15.2

ドラッグストア 23 30.4 34.8 17.4 21.7

自動販売機 56 53.6 19.6 16.1 16.1

駅売店 76 57.9 15.8 19.7 17.1

書店 18 44.4 33.3 11.1 5.6

ショッピングセンター 14 28.6 35.7 14.3 14.3

量販店 10 50.0 60.0 10.0 -

ガソリンスタンド 4 75.0 25.0 25.0 -

タクシー 3 66.7 33.3 - 33.3

レンタルショップ 3 33.3 - 66.7 -

飲食店 31 48.4 45.2 9.7 16.1

CDショップ 4 25.0 50.0 25.0 -

その他 20 20.0 50.0 10.0 10.0

Q-007：あなたが鉄道以外に利用している「電子マネー」の中で一番よく利用するものをひとつお答えください。[S/

サ
ン
プ
ル

数

S
u
i
c

a

E
d
y

全体 250 30.4 39.2

性別 男性 125 32.8 42.4

女性 125 28.0 36.0

性×年代 男性:20～29歳 31 25.8 41.9

男性:30～39歳 32 43.8 37.5

男性:40～49歳 31 41.9 41.9

男性:50～69歳 31 19.4 48.4

女性:20～29歳 32 15.6 46.9

女性:30～39歳 31 25.8 32.3

女性:40～49歳 32 37.5 37.5

女性:50～69歳 30 33.3 26.7

居住地域 一都三県 194 37.1 35.6

二府一県 56 7.1 51.8

職業 会社員／公務員 138 27.5 44.9

会社役員／経営者 8 50.0 25.0

商工／サービス／自営 15 26.7 60.0

自由業 9 66.7 -

大学生・大学院生 9 22.2 44.4

専門学校生 - - -

パート・アルバイト 30 30.0 43.3

専業主婦 35 34.3 20.0

無職・家事手伝い 4 25.0 25.0

その他 2 - -

利用意向（鉄道利用したい（計） 224 33.0 36.6

利用したくない（計） 12 8.3 58.3

わからない 14 7.1 64.3

とても利用したい 125 40.8 31.2

やや利用したい 99 23.2 43.4

あまり利用したくない 9 11.1 55.6

全く利用したくない 3 - 66.7

わからない 14 7.1 64.3

利用意向（鉄道以外利用したい（計） 230 31.3 38.3

利用したくない（計） 9 - 55.6

わからない 11 36.4 45.5

とても利用したい 123 32.5 38.2

やや利用したい 107 29.9 38.3

あまり利用したくない 8 - 50.0

全く利用したくない 1 - 100.0

わからない 11 36.4 45.5

使用場所 コンビニエンスストア 198 30.8 44.4

デパート 8 50.0 37.5

スーパー 33 18.2 33.3

ドラッグストア 23 13.0 69.6

自動販売機 56 53.6 19.6

駅売店 76 57.9 11.8

書店 18 44.4 33.3

ショッピングセンター 14 14.3 64.3

量販店 10 30.0 70.0

ガソリンスタンド 4 25.0 25.0

タクシー 3 - 66.7

レンタルショップ 3 - 100.0

飲食店 31 38.7 41.9

CDショップ 4 - 75.0

その他 20 15.0 50.0
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◆ 利用意向分析

Q-009：あなたが鉄道以外に「電子マネー」を利用する上で不満な点・改善してほしい点をなるべく詳しくご自由にお書きください。

サ
ン
プ
ル

数 ま
だ
使
え

る
店
舗
や

品
物
が
少

な
い

チ
ャ
ー

ジ

が
面
倒
/

チ
ャ
ー

ジ

に
不
満

規
格
を
統

一
ま
た
は

共
有
し
て

ほ
し
い

チ
ャ
ー

ジ

で
き
る
場

所
が
少
な

い セ
キ

ュ
リ

テ
ィ
に
不

安
が
あ
る

全体 250 31.6 9.6 9.2 5.2 4.4

性別 男性 125 32.8 10.4 10.4 2.4 2.4

女性 125 30.4 8.8 8.0 8.0 6.4

職業 会社員／公務員 138 32.6 10.9 6.5 5.8 2.9

会社役員／経営者 8 37.5 37.5 12.5 - 12.5

商工／サービス／自営 15 13.3 - 20.0 - -

自由業 9 66.7 11.1 - - 11.1

大学生・大学院生 9 22.2 - 33.3 - -

専門学校生 - - - - - -

パート・アルバイト 30 40.0 3.3 10.0 3.3 3.3

専業主婦 35 17.1 11.4 5.7 11.4 11.4

無職・家事手伝い 4 50.0 - 50.0 - -

その他 2 50.0 - - - -

使用場所 コンビニエンスストア 198 32.8 10.1 11.1 4.5 3.5

デパート 8 50.0 - 12.5 12.5 -

スーパー 33 42.4 9.1 9.1 - 6.1

ドラッグストア 23 47.8 8.7 - 8.7 8.7

自動販売機 56 23.2 12.5 10.7 3.6 7.1

駅売店 76 36.8 7.9 6.6 9.2 3.9

書店 18 27.8 - 22.2 - 5.6

ショッピングセンター 14 42.9 - 7.1 7.1 -

量販店 10 30.0 - 10.0 10.0 -

ガソリンスタンド 4 25.0 50.0 - - -

タクシー 3 66.7 - - - -

レンタルショップ 3 66.7 - - - -

飲食店 31 51.6 3.2 12.9 9.7 -

CDショップ 4 25.0 - - - -

その他 20 25.0 10.0 10.0 15.0 -

Q-011：あなたが鉄道以外に「電子マネー」をよく利用する場所としてあてはまるものをいくつでもお答えください。[M/A]

サ
ン
プ

ル
数

コ
ン
ビ

ニ
エ
ン

ス
ス
ト

ア デ
パ
ー

ト ス
ー

パ
ー

ド
ラ

ッ

グ
ス
ト

ア 自
動
販

売
機

駅
売
店

書
店

シ

ョ
ッ

ピ
ン
グ

セ
ン

タ
ー

量
販
店

ガ
ソ
リ

ン
ス
タ

ン
ド

タ
ク

シ
ー

レ
ン
タ

ルシ

ョ
ッ

プ 飲
食
店

全体 250 79.2 3.2 13.2 9.2 22.4 30.4 7.2 5.6 4.0 1.6 1.2 1.2 12.4

性別 男性 125 82.4 3.2 13.6 4.0 22.4 28.8 6.4 9.6 5.6 2.4 1.6 1.6 14.4

女性 125 76.0 3.2 12.8 14.4 22.4 32.0 8.0 1.6 2.4 0.8 0.8 0.8 10.4

居住地域 一都三県 194 79.4 3.1 11.3 9.8 25.8 35.6 6.2 4.6 3.1 2.1 1.5 1.0 13.9

二府一県 56 78.6 3.6 19.6 7.1 10.7 12.5 10.7 8.9 7.1 - - 1.8 7.1

職業 会社員／公務員 138 82.6 3.6 10.1 9.4 22.5 31.2 7.2 6.5 2.9 1.4 2.2 - 13.0

利用意向（鉄道） 利用したい（計） 224 80.8 3.6 13.8 9.4 23.2 33.5 7.1 5.4 4.0 1.8 1.3 0.9 13.4

利用したくない（計） 12 75.0 - - 8.3 - 8.3 - - 8.3 - - - 8.3

わからない 14 57.1 - 14.3 7.1 28.6 - 14.3 14.3 - - - 7.1 -

とても利用したい 125 81.6 3.2 15.2 8.8 27.2 44.0 8.8 5.6 3.2 2.4 1.6 1.6 16.0

やや利用したい 99 79.8 4.0 12.1 10.1 18.2 20.2 5.1 5.1 5.1 1.0 1.0 - 10.1

あまり利用したくない 9 66.7 - - 11.1 - 11.1 - - 11.1 - - - 11.1

全く利用したくない 3 100.0 - - - - - - - - - - - -

わからない 14 57.1 - 14.3 7.1 28.6 - 14.3 14.3 - - - 7.1 -

利用意向（鉄道以外） 利用したい（計） 230 80.9 3.5 13.5 9.1 22.6 31.7 7.4 5.2 4.3 1.7 1.3 1.3 13.0

利用したくない（計） 9 55.6 - 11.1 11.1 - 11.1 - 11.1 - - - - 11.1

わからない 11 63.6 - 9.1 9.1 36.4 18.2 9.1 9.1 - - - - -

とても利用したい 123 89.4 2.4 14.6 10.6 22.0 35.8 8.9 7.3 1.6 3.3 1.6 0.8 17.1

やや利用したい 107 71.0 4.7 12.1 7.5 23.4 27.1 5.6 2.8 7.5 - 0.9 1.9 8.4

あまり利用したくない 8 50.0 - 12.5 12.5 - 12.5 - 12.5 - - - - 12.5

全く利用したくない 1 100.0 - - - - - - - - - - - -

わからない 11 63.6 - 9.1 9.1 36.4 18.2 9.1 9.1 - - - - -

最頻利用マネー Suica 76 80.3 5.3 7.9 3.9 39.5 57.9 10.5 2.6 3.9 1.3 - - 15.8

Edy 98 89.8 3.1 11.2 16.3 11.2 9.2 6.1 9.2 7.1 1.0 2.0 3.1 13.3

PASMO 22 45.5 - 9.1 4.5 31.8 63.6 4.5 - - - - - 4.5

使用場所 コンビニエンスストア 198 100.0 3.0 11.6 9.6 22.2 27.8 8.1 6.1 4.5 2.0 1.5 1.5 14.6

デパート 8 75.0 100.0 37.5 37.5 25.0 25.0 25.0 25.0 12.5 - - 12.5 25.0

スーパー 33 69.7 9.1 100.0 12.1 15.2 30.3 9.1 18.2 6.1 3.0 3.0 - 12.1

ドラッグストア 23 82.6 13.0 17.4 100.0 17.4 21.7 13.0 17.4 8.7 - - 4.3 13.0

自動販売機 56 78.6 3.6 8.9 7.1 100.0 55.4 10.7 10.7 3.6 - 1.8 - 12.5

駅売店 76 72.4 2.6 13.2 6.6 40.8 100.0 11.8 5.3 1.3 2.6 2.6 - 15.8

書店 18 88.9 11.1 16.7 16.7 33.3 50.0 100.0 27.8 16.7 - - 5.6 5.6

ショッピングセンター 14 85.7 14.3 42.9 28.6 42.9 28.6 35.7 100.0 7.1 - 14.3 7.1 28.6

量販店 10 90.0 10.0 20.0 20.0 20.0 10.0 30.0 10.0 100.0 - - 10.0 20.0

ガソリンスタンド 4 100.0 - 25.0 - - 50.0 - - - 100.0 - - 50.0

タクシー 3 100.0 - 33.3 - 33.3 66.7 - 66.7 - - 100.0 - 66.7

レンタルショップ 3 100.0 33.3 - 33.3 - - 33.3 33.3 33.3 - - 100.0 33.3

飲食店 31 93.5 6.5 12.9 9.7 22.6 38.7 3.2 12.9 6.5 6.5 6.5 3.2 100.0

CDショップ 4 50.0 - - 25.0 25.0 - 50.0 25.0 25.0 - - - -

その他 20 55.0 - - 10.0 10.0 15.0 - - 5.0 - - - 5.0
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◆ 利用意向分析

Q-012：あなたが「電子マネー」を利用しない理由をなるべく詳しくご自由にお書きください。

鉄道には「電子マネー」を利用している方は、鉄道以外になぜ「電子マネー」を利用しないのかお書きください。

サ
ン

プ
ル
数

必
要

性
が
な
い

使
い

方
な
ど
が

よ
く
わ
か
ら

な
い

現
金

や
カ
ー

ド

で
充
分

セ
キ

ュ
リ
テ

ィ
に
不
安
が
あ

る
/

紛
失
・
盗

難
が
怖
い

手
続

き
や
管
理

が
面
倒

利
用

す
る
機
会

や
場
所
が
な

い 使
い

す
ぎ
が
心

配
/
金
銭
感

覚
が

な
く
な
る

全体 250 27.2 16.4 16.0 14.4 10.8 10.0 7.2

性別 男性 125 26.4 9.6 17.6 17.6 9.6 9.6 6.4

女性 125 28.0 23.2 14.4 11.2 12.0 10.4 8.0

性×年代 男性:20～29歳 31 22.6 9.7 16.1 12.9 16.1 3.2 12.9

男性:30～39歳 32 18.8 12.5 18.8 25.0 6.3 15.6 6.3

男性:40～49歳 31 22.6 9.7 16.1 12.9 9.7 12.9 3.2

男性:50～69歳 31 41.9 6.5 19.4 19.4 6.5 6.5 3.2

女性:20～29歳 32 31.3 12.5 18.8 3.1 9.4 9.4 15.6

女性:30～39歳 31 29.0 22.6 19.4 25.8 6.5 3.2 9.7

女性:40～49歳 32 25.0 18.8 12.5 9.4 18.8 18.8 3.1

女性:50～69歳 30 26.7 40.0 6.7 6.7 13.3 10.0 3.3

居住地域 一都三県 150 26.7 14.7 16.0 15.3 10.0 8.0 10.0

二府一県 100 28.0 19.0 16.0 13.0 12.0 13.0 3.0

職業 会社員／公務員 87 23.0 12.6 16.1 21.8 8.0 12.6 6.9

会社役員／経営者 5 40.0 - - 20.0 20.0 - -

商工／サービス／自営 14 35.7 7.1 35.7 14.3 - 7.1 -

自由業 15 33.3 20.0 6.7 - 6.7 13.3 13.3

大学生・大学院生 21 28.6 9.5 9.5 9.5 14.3 - 23.8

専門学校生 - - - - - - - -

パート・アルバイト 40 25.0 17.5 22.5 15.0 12.5 10.0 7.5

専業主婦 59 25.4 25.4 11.9 6.8 13.6 11.9 3.4

無職・家事手伝い 7 42.9 - 28.6 28.6 28.6 - -

その他 2 100.0 100.0 - - - - -

利用意向（鉄道） 利用したい（計） 73 23.3 17.8 11.0 12.3 13.7 8.2 9.6

利用したくない（計） 121 27.3 12.4 19.8 21.5 9.1 7.4 7.4

わからない 56 32.1 23.2 14.3 1.8 10.7 17.9 3.6

とても利用したい 23 30.4 8.7 8.7 4.3 21.7 8.7 8.7

やや利用したい 50 20.0 22.0 12.0 16.0 10.0 8.0 10.0

あまり利用したくない 68 22.1 8.8 17.6 22.1 8.8 13.2 8.8

全く利用したくない 53 34.0 17.0 22.6 20.8 9.4 - 5.7

わからない 56 32.1 23.2 14.3 1.8 10.7 17.9 3.6

利用意向（鉄道以外） 利用したい（計） 53 15.1 18.9 9.4 15.1 17.0 13.2 5.7

利用したくない（計） 132 29.5 11.4 21.2 19.7 9.1 3.8 9.1

わからない 65 32.3 24.6 10.8 3.1 9.2 20.0 4.6

とても利用したい 3 33.3 33.3 33.3 - - - -

やや利用したい 50 14.0 18.0 8.0 16.0 18.0 14.0 6.0

あまり利用したくない 76 28.9 9.2 17.1 21.1 5.3 5.3 10.5

全く利用したくない 56 30.4 14.3 26.8 17.9 14.3 1.8 7.1

わからない 65 32.3 24.6 10.8 3.1 9.2 20.0 4.6

Q-013：「電子マネー」を今は利用していないが「この点が改善・解決されれば利用する」と思う点をお書きください。

鉄道には「電子マネー」を利用している方は、「この点が改善・解決されれば鉄道以外でも利用する」という点をお書きください。

サ
ン

プ
ル
数

紛
失

時
の
対
応

と
セ

キ

ュ
リ
テ

ィ
の

向
上

ポ
イ

ン
ト
や
割

引
な
ど

の
メ

リ

ッ
ト
が

あ
れ
ば

今
後

も
利
用
し

な
い
/

必
要

性
を
感
じ

な
い

入
金

や
手
続
き

が
簡
単

に
な

れ
ば

ど
こ

で
も
共
通

で
使
え

る
よ

う
に
な
れ

ば

使
い

方
や
内
容

が
理
解

で
き

れ
ば

使
え

る
店
が
増

え
れ
ば

機
会

が
あ
れ
ば

使

っ
て

み
た

い

支
払

額
や
残
高

の
表
示

と
明

瞭
化

強
制

さ
れ
な
け

れ
ば
使

わ
な

い

よ
く

わ
か
ら
な

い

特
に

な
し

そ
の

他

全体 250 15.2 14.4 12.8 6.0 5.6 7.6 9.2 4.0 4.0 1.2 4.0 19.6 6.0

性別 男性 125 16.0 17.6 11.2 6.4 8.8 4.8 7.2 1.6 3.2 1.6 1.6 22.4 6.4

女性 125 14.4 11.2 14.4 5.6 2.4 10.4 11.2 6.4 4.8 0.8 6.4 16.8 5.6

性×年代 男性:20 ～29歳 31 9.7 29.0 9.7 9.7 6.5 6.5 3.2 3.2 6.5 - - 19.4 9.7

男性:30 ～39歳 32 37.5 15.6 6.3 - 12.5 6.3 3.1 - 3.1 3.1 - 12.5 9.4

男性:40 ～49歳 31 6.5 12.9 12.9 6.5 9.7 6.5 9.7 - - - 6.5 29.0 6.5

男性:50 ～69歳 31 9.7 12.9 16.1 9.7 6.5 - 12.9 3.2 3.2 3.2 - 29.0 -

女性:20 ～29歳 32 9.4 18.8 12.5 6.3 3.1 3.1 12.5 6.3 6.3 - 3.1 18.8 12.5

女性:30 ～39歳 31 25.8 12.9 6.5 - - 3.2 6.5 9.7 6.5 3.2 6.5 29.0 3.2

女性:40 ～49歳 32 18.8 9.4 18.8 3.1 3.1 12.5 3.1 9.4 3.1 - 6.3 12.5 3.1

女性:50 ～69歳 30 3.3 3.3 20.0 13.3 3.3 23.3 23.3 - 3.3 - 10.0 6.7 3.3

居住地域 一都三県 150 14.7 17.3 12.7 2.7 6.7 4.7 10.7 4.7 4.7 1.3 2.7 22.0 5.3

二府一県 100 16.0 10.0 13.0 11.0 4.0 12.0 7.0 3.0 3.0 1.0 6.0 16.0 7.0

職業 会社員／公務員 87 20.7 14.9 10.3 4.6 8.0 8.0 5.7 1.1 4.6 2.3 1.1 24.1 4.6

会社役員／経営者 5 - - 20.0 20.0 - - 20.0 - - - 20.0 - 40.0

商工／サービス／自営 14 - 7.1 7.1 - 14.3 7.1 14.3 - - - 7.1 42.9 -

自由業 15 6.7 13.3 13.3 20.0 - 13.3 13.3 - - - 6.7 13.3 6.7

大学生・大学院生 21 14.3 28.6 14.3 4.8 - - 9.5 4.8 9.5 - - 14.3 9.5

専門学校生 - - - - - - - - - - - - - -

パート・アルバイト 40 15.0 7.5 10.0 5.0 5.0 5.0 10.0 2.5 2.5 2.5 5.0 25.0 10.0

専業主婦 59 15.3 15.3 20.3 5.1 3.4 11.9 11.9 8.5 5.1 - 3.4 10.2 3.4

無職・家事手伝い 7 14.3 28.6 - - 14.3 - - 14.3 - - 14.3 14.3 -

その他 2 - - - 50.0 - - - 50.0 - - 50.0 - -

利用意向（鉄道） 利用したい（計） 73 12.3 20.5 1.4 4.1 9.6 8.2 17.8 11.0 4.1 - 2.7 13.7 6.8

利用したくない（計） 121 20.7 9.1 20.7 4.1 4.1 6.6 4.1 1.7 3.3 1.7 2.5 24.0 5.8

わからない 56 7.1 17.9 10.7 12.5 3.6 8.9 8.9 - 5.4 1.8 8.9 17.9 5.4

とても利用したい 23 4.3 17.4 4.3 4.3 17.4 4.3 17.4 8.7 8.7 - 8.7 13.0 8.7

やや利用したい 50 16.0 22.0 - 4.0 6.0 10.0 18.0 12.0 2.0 - - 14.0 6.0

あまり利用したくない 68 29.4 11.8 11.8 7.4 5.9 7.4 5.9 1.5 5.9 - 1.5 11.8 5.9

全く利用したくない 53 9.4 5.7 32.1 - 1.9 5.7 1.9 1.9 - 3.8 3.8 39.6 5.7

わからない 56 7.1 17.9 10.7 12.5 3.6 8.9 8.9 - 5.4 1.8 8.9 17.9 5.4

利用意向（ 鉄道以外） 利用したい（計） 53 15.1 17.0 1.9 11.3 9.4 11.3 22.6 13.2 3.8 - - 7.5 3.8

利用したくない（計） 132 18.9 12.1 18.9 - 5.3 5.3 3.8 1.5 2.3 1.5 2.3 27.3 7.6

わからない 65 7.7 16.9 9.2 13.8 3.1 9.2 9.2 1.5 7.7 1.5 10.8 13.8 4.6

とても利用したい 3 - - - - 33.3 33.3 33.3 33.3 - - - - -

やや利用したい 50 16.0 18.0 2.0 12.0 8.0 10.0 22.0 12.0 4.0 - - 8.0 4.0

あまり利用したくない 76 26.3 15.8 9.2 - 7.9 6.6 2.6 1.3 3.9 - 2.6 18.4 10.5

全く利用したくない 56 8.9 7.1 32.1 - 1.8 3.6 5.4 1.8 - 3.6 1.8 39.3 3.6

わからない 65 7.7 16.9 9.2 13.8 3.1 9.2 9.2 1.5 7.7 1.5 10.8 13.8 4.6
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◆ 利用意向分析

Q-014：あなたは今後、鉄道に「電子マネー」を利用したいと思いますか。[S/A]

サ
ン
プ
ル
数

と
て
も
利
用

し
た
い

や
や
利
用
し

た
い

あ
ま
り
利
用

し
た
く
な

い

全
く
利
用
し

た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

全体 500 29.6 29.8 15.4 11.2 14.0

性別 男性 250 27.2 32.8 14.8 12.0 13.2
女性 250 32.0 26.8 16.0 10.4 14.8

性×年代 男性:20～29歳 62 27.4 33.9 9.7 12.9 16.1

男性:30～39歳 64 29.7 35.9 14.1 9.4 10.9
男性:40～49歳 62 25.8 30.6 19.4 9.7 14.5

男性:50～69歳 62 25.8 30.6 16.1 16.1 11.3
女性:20～29歳 64 39.1 18.8 17.2 17.2 7.8

女性:30～39歳 62 32.3 27.4 16.1 12.9 11.3
女性:40～49歳 64 28.1 26.6 20.3 1.6 23.4

女性:50～69歳 60 28.3 35.0 10.0 10.0 16.7
居住地域 一都三県 344 37.5 29.9 11.6 9.9 11.0

二府一県 156 12.2 29.5 23.7 14.1 20.5
職業 会社員／公務員 225 37.8 31.1 15.1 6.7 9.3

会社役員／経営者 13 38.5 30.8 15.4 - 15.4
商工／サービス／自営 29 17.2 41.4 10.3 24.1 6.9
自由業 24 25.0 20.8 4.2 20.8 29.2
大学生・大学院生 30 16.7 33.3 10.0 13.3 26.7
専門学校生 - - - - - -
パート・アルバイト 70 24.3 27.1 18.6 17.1 12.9

専業主婦 94 21.3 27.7 21.3 10.6 19.1
無職・家事手伝い 11 27.3 18.2 - 27.3 27.3

その他 4 50.0 25.0 25.0 - -
利用意向（鉄道） 利用したい（計） 297 49.8 50.2 - - -

利用したくない（計） 133 - - 57.9 42.1 -
わからない 70 - - - - 100.0

とても利用したい 148 100.0 - - - -

やや利用したい 149 - 100.0 - - -
あまり利用したくない 77 - - 100.0 - -

全く利用したくない 56 - - - 100.0 -
わからない 70 - - - - 100.0

利用意向（鉄道以外） 利用したい（計） 283 44.9 47.0 4.6 0.7 2.8
利用したくない（計） 141 12.1 8.5 39.0 38.3 2.1

わからない 76 5.3 5.3 11.8 - 77.6
とても利用したい 126 80.2 14.3 0.8 1.6 3.2

やや利用したい 157 16.6 73.2 7.6 - 2.5

あまり利用したくない 84 16.7 11.9 59.5 9.5 2.4
全く利用したくない 57 5.3 3.5 8.8 80.7 1.8

わからない 76 5.3 5.3 11.8 - 77.6
最頻利用マネー Suica 76 67.1 30.3 1.3 - 1.3

Edy 98 39.8 43.9 5.1 2.0 9.2
PASMO 22 54.5 45.5 - - -

ICOCA 3 33.3 66.7 - - -
TOICA - - - - - -
PiTaPa 7 57.1 42.9 - - -
nanaco 24 50.0 33.3 8.3 4.2 4.2
WAON 7 28.6 57.1 - - 14.3
Cmode 1 - - - - 100.0
iD/DCMX 7 42.9 57.1 - - -
Smartplus/Visa Tauch - - - - - -
PayPass - - - - - -
JAL ICクーポン 2 - 50.0 50.0 - -

QUICPay 1 - 100.0 - - -
その他 2 50.0 - - - 50.0

使用金額 1000円未満 50 44.0 34.0 8.0 2.0 12.0
1000円～5000円未満 115 50.4 41.7 3.5 0.9 3.5

5000円～1万円未満 43 44.2 46.5 2.3 - 7.0
1万～3万円未満 34 64.7 32.4 - - 2.9

3万～5万円未満 6 50.0 50.0 - - -

5万円以上 2 50.0 - - 50.0 -
使用場所 コンビニエ ンスストア 198 51.5 39.9 3.0 1.5 4.0

デパート 8 50.0 50.0 - - -
スーパー 33 57.6 36.4 - - 6.1

ドラッグストア 23 47.8 43.5 4.3 - 4.3
自動販売機 56 60.7 32.1 - - 7.1

駅売店 76 72.4 26.3 1.3 - -
書店 18 61.1 27.8 - - 11.1

ショッピングセンター 14 50.0 35.7 - - 14.3

量販店 10 40.0 50.0 10.0 - -
ガソリンスタンド 4 75.0 25.0 - - -

タクシー 3 66.7 33.3 - - -
レンタルショップ 3 66.7 - - - 33.3

飲食店 31 64.5 32.3 3.2 - -
CDショップ 4 50.0 25.0 - - 25.0

その他 20 40.0 35.0 15.0 - 10.0

Q-015：あなたは今後、鉄道以外に「電子マネー」を利用したいと思いますか。[S/A]
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全体 500 25.2 31.4 16.8 11.4 15.2

性別 男性 250 26.4 32.4 15.2 11.6 14.4
女性 250 24.0 30.4 18.4 11.2 16.0

性×年代 男性:20～29歳 62 25.8 30.6 11.3 12.9 19.4

男性:30～39歳 64 26.6 37.5 17.2 9.4 9.4
男性:40～49歳 62 30.6 30.6 16.1 8.1 14.5

男性:50～69歳 62 22.6 30.6 16.1 16.1 14.5
女性:20～29歳 64 26.6 25.0 23.4 15.6 9.4

女性:30～39歳 62 27.4 27.4 16.1 12.9 16.1
女性:40～49歳 64 23.4 26.6 23.4 3.1 23.4

女性:50～69歳 60 18.3 43.3 10.0 13.3 15.0

居住地域 一都三県 344 29.4 31.7 14.8 10.8 13.4
二府一県 156 16.0 30.8 21.2 12.8 19.2

職業 会社員／公務員 225 34.7 32.4 15.1 6.7 11.1
会社役員／経営者 13 38.5 23.1 23.1 - 15.4

商工／サービス／自営 29 17.2 41.4 13.8 20.7 6.9
自由業 24 25.0 20.8 8.3 16.7 29.2

大学生・大学院生 30 3.3 30.0 20.0 16.7 30.0
専門学校生 - - - - - -

パート・アルバイト 70 17.1 34.3 18.6 20.0 10.0

専業主婦 94 17.0 30.9 18.1 11.7 22.3
無職・家事手伝い 11 18.2 18.2 27.3 18.2 18.2

その他 4 25.0 - 50.0 - 25.0
利用意向（鉄道） 利用したい（計） 297 40.1 47.5 8.1 1.7 2.7

利用したくない（計） 133 2.3 9.0 43.6 38.3 6.8
わからない 70 5.7 5.7 2.9 1.4 84.3

とても利用したい 148 68.2 17.6 9.5 2.0 2.7

やや利用したい 149 12.1 77.2 6.7 1.3 2.7
あまり利用したくない 77 1.3 15.6 64.9 6.5 11.7

全く利用したくない 56 3.6 - 14.3 82.1 -
わからない 70 5.7 5.7 2.9 1.4 84.3

利用意向（鉄道以外） 利用したい（計） 283 44.5 55.5 - - -
利用したくない（計） 141 - - 59.6 40.4 -

わからない 76 - - - - 100.0
とても利用したい 126 100.0 - - - -

やや利用したい 157 - 100.0 - - -

あまり利用したくない 84 - - 100.0 - -
全く利用したくない 57 - - - 100.0 -

わからない 76 - - - - 100.0
最頻利用マネー Suica 76 52.6 42.1 - - 5.3

Edy 98 48.0 41.8 4.1 1.0 5.1
PASMO 22 40.9 59.1 - - -

ICOCA 3 33.3 66.7 - - -

TOICA - - - - - -
PiTaPa 7 28.6 57.1 14.3 - -

nanaco 24 62.5 29.2 8.3 - -
WAON 7 28.6 57.1 - - 14.3

Cmode 1 - 100.0 - - -
iD/DCMX 7 71.4 28.6 - - -

Smartplus/Visa Tauch - - - - - -
PayPass - - - - - -

JAL ICクーポン 2 - 50.0 50.0 - -

QUICPay 1 100.0 - - - -
その他 2 50.0 - - - 50.0

使用金額 1000円未満 50 32.0 50.0 8.0 2.0 8.0
1000円～5000円未満 115 48.7 44.3 2.6 - 4.3

5000円～1万円未満 43 48.8 44.2 2.3 - 4.7
1万～3万円未満 34 70.6 29.4 - - -

3万～5万円未満 6 66.7 33.3 - - -

5万円以上 2 100.0 - - - -
使用場所 コンビニエンスストア 198 55.6 38.4 2.0 0.5 3.5

デパート 8 37.5 62.5 - - -
スーパー 33 54.5 39.4 3.0 - 3.0

ドラッグストア 23 56.5 34.8 4.3 - 4.3
自動販売機 56 48.2 44.6 - - 7.1

駅売店 76 57.9 38.2 1.3 - 2.6
書店 18 61.1 33.3 - - 5.6

ショッピングセンター 14 64.3 21.4 7.1 - 7.1

量販店 10 20.0 80.0 - - -
ガソリンスタンド 4 100.0 - - - -

タクシー 3 66.7 33.3 - - -
レンタルショップ 3 33.3 66.7 - - -

飲食店 31 67.7 29.0 3.2 - -
CDショップ 4 75.0 25.0 - - -

その他 20 45.0 45.0 5.0 - 5.0


